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σμιο Κύπελλο είναι η κορυφή», σχολία-
σε η 38χρονη Γαλλίδα, ενώ η κατά δύο 
χρόνια νεότερη της, Γιοσίμι Γιαμασίτα, 
γνώρισε παρόμοια εξέλιξη στην Ιαπωνία, 
ούσα το 2019 η πρώτη γυναίκα που διαι-
τήτευσε αγώνα στο Champions League της 
Ασίας. Ηταν ακόμη ένα βήμα προς την 
ιδιότητα της επαγγελματία διαιτητή, που 
απέκτησε αυτό το καλοκαίρι και επαρκεί 
για να εγκαταλείψει την δραστηριότητά 
της ως δασκάλα φυσικής κατάστασης, την 
οποία ασκούσε με μερική απασχόληση.
«Η διαιτησία στο Παγκόσμιο Κύπελλο, 
είναι μεγάλη ευθύνη, αλλά χαίρομαι που 
την έχω», είπε το Γαλλικό Πρακτορείο, η 
Γιαμασίτα, η οποία «δεν μπορούσε ποτέ 

Μ
ία από τις σημαντικότερες και-
νοτομίες, που θα συναντήσουν 
οι απανταχού ποδοσφαιρόφι-
λοι, στο Μουντιάλ του Κατάρ, 

είναι η -για πρώτη φορά- παρουσία τριών 
γυναικών διαιτητών.
Πρόκειται για την Γαλλίδα, Στεφανί Φρα-
πάρ, την Σαλίμα Μουκανσάγκα από την 
Ρουάντα και την Γιοσίμι Γιαμασίτα από 
την Ιαπωνία, ενώ ως βοηθοί διαιτητή, θα 
«σφυρίξουν» η Βραζιλιάνα, Νέουζα Μπακ, 
η Μεξικανή, Κάρεν Ντρίας Μεδίνα και η 
Αμερικανίδα Κάθριν Νέσμπιτ.
«Εδώ και αρκετά χρόνια, βιώνουν πα-
ραστάσεις υψηλού επιπέδου», σχολίασε 
σχετικά, ο Ιταλος θρύλος της παγκόσμιας 
διαιτησίας, Πιερλουίτζι Κολίνα, ο οποίος 
σήμερα, είναι πρόεδρος της Επιτροπής 
Διαιτητών της FIFA.
Για την Φραπάρ, αυτή η επιλογή, είναι η 
λογική συνέχεια μιας εξελικτικής καριέ-
ρας σε κορυφαίο επίπεδο. Πρώτη γυναίκα 
διαιτητής στην δεύτερη κατηγορία Γαλλί-
ας (2014), στην Ligue 1 ανδρών (2019), 
στο Ευρωπαϊκό Σούπερ Καπ (Αύγουστος 
2019), στο Champions League (Δεκέμ-
βριος 2020) και στον τελικό του κυπέλ-
λου Γαλλίας (2022), η Φραπάρ, είναι 
πλέον, καλά εδραιωμένη στο γαλλικό και 
διεθνές επίπεδο.
«Είμαι πολύ συγκινημένη, γιατί δεν ήταν 
απαραιτήτως αναμενόμενο. Ένα Παγκό-
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να φαντασθεί» ότι θα φθάσει σ’ αυτό το 
σημείο. Η επιτυχία της, οφείλεται στην 
επιμονή μιας φίλης από το Πανεπιστήμιο, 
η οποία σχεδόν την... έσερνε για να «σφυ-
ρίξει» στο πρώτο της ματς. Και από τότε, 
δεν σταμάτησε.
Τέλος, η πρώτη γυναίκα διαιτητής αγώ-
να στο Κύπελλο Εθνών Αφρικής ανδρών 
τον περασμένο Ιανουάριο, η 34χρονη 
Σαλίμα Μουκανσάνγκα, επιλέχθηκε για 
την κορυφαία διοργάνωση στο Κατάρ. 
Γεγονός, που αποτελεί την απόλυτη 
ανταμοιβή για αυτήν την νεαρή διαιτη-
τή, η οποία αρχικά ονειρευόταν να γίνει 
επαγγελματίας μπασκετμπολίστρια, πριν 
στραφεί στην διαιτησία. 

Οι τρεις γυναίκες ρέφερι στο Μουντιάλ 2022 

Ο Ρούνε έκανε το 2Χ2 επί του Τσιτσιπά 
και πήρε το τρόπαιο στη Στοκχόλμη

νουά του Μονάχου.
Ο 10ος τίτλος στην καριέρα του Στέφα-
νου Τσιτσιπά στο tour δεν ήρθε ούτε 
στη σουηδική πρωτεύουσα. Στον 7ο τε-
λικό που έδωσε στην τρέχουσα σεζόν ο 
24χρονος δεν κατάφερε να πανηγυρίσει 
τον τρίτο του τίτλο, μετά από εκείνους 
στο Μόντε Κάρλο και στη Μαγιόρκα. 
Την Κυριακή  γνώρισε την πρώτη του 
ήττα στο συγκεκριμένο τουρνουά (7-
1) και παράλληλα έχασε δύο σετ, ενώ 
μέχρι τον αγώνα με τον Δανό δεν είχε 
απωλέσει ούτε ένα! 

Α
νυπέρβλητο αποδείχθηκε για 
δεύτερη συνεχόμενη φορά το 
εμπόδιο του Χόλγκερ Ρούνε για 
τον Στέφανο Τσιτσιπά. Μετά 

τη νίκη του στον 4ο γύρο του εφετινού 
Roland Garros, ο 19χρονος Δανός, επι-
κράτησε ξανά του Έλληνα πρωταθλητή 
στον τελικό της Στοκχόλμης με 2-0 σετ 
(6-4, 6-4) και πήρε το τρόπαιο, δεύτερο 
μέσα στη σεζόν μετά από εκείνο στο τουρ-
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Κάνοντας δύο μπρέικ στο τέταρτο game 
κάθε σετ, ο Ρούνε έφτασε στη νίκη με 
6-4, 6-4 κι από αύριο (24/10) θα βρε-
θεί στο νο24 της παγκόσμιας κατάταξης 
(από το νο27).
Δεν επέτρεψε, παράλληλα στον Τσιτσιπά 
να γίνει ο μοναδικός παίκτης στο tour 
την εφετινή χρονιά που θα κατακτήσει 
δύο τίτλους αγωνιζόμενος με wild card, 
μετά από εκείνον της Μαγιόρκα, αλλά και 
να γίνει ο δεύτερος πίσω από τον Νόβακ 
Τζόκοβιτς που θα πανηγύριζε τίτλο μέσα 
στο 2022 και στις τρεις επιφάνειες. 
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